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Kiadóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Örökös verseny
Kassa, nov. 8.

Az úgynevezett okleveles pályák 
csak úgy ontják a panaszt. Igaz is. 
Ugyan az is igaz, hogy számtalan 
község van Magyarországon, ahol 
nem jelentkezik senki a körorvosi ál­
lásra, mig a nagyobb városokban több 
az orvos, mint kellene. Az ügyvédség­
nél más a helyzet. A sok ügyvéd már 
letelepszik kisebb városokban, közsé­
gekben is: de még ott is sokan van­
nak. Különösen lelsőmagyarországi 
községekben. Van eset rá, hogy olyan 
községben, ahol a ma született gyer­
meket is beleszámítva, összevissza 
háromezer lélek a lakosság száma: 
fiz ügyvéd van. Az emberek pörle­
kedő mániája, meg anyagi bajaik ren­
dezése valamilyen kenyeret nyújthat­
nak ugyan nekik, de hogy milyent, 
azt csak az isten tudja. Budapesten 
már régen társadalmi kérdéssé vált az 
ügyvédi megélhetés. Vannak millio­
mos irodák s vannak ügyvédek, akik 
reggel még nem tudják, estére ho­
gyan fognak vacsorázhatni. Sokan van- : 
nak, nagyon sokan. i

Az ügyvédi pályának ezt a túl- | 
zsúfoltságát azzal igyekeznek társa­
dalomtudományi részről magyarázni, 
hogy az úgynevezett történeti osztály 
lefoglal magának minden állást. A 
történeti osztály meggyöngült, az ősi 
birtokok, a nemesi fészkek, a skvar- 
kák, a nagyobbaktól a hétszilvafáso- 
kig fogynak, egyre fogynak s a tör­
téneti osztály is más tereken keresi 
a megélhetést. Azt mondja a panasz, 
hogy igyekszik magának lefoglalni 
minden hivatalos állást, ez által a 
rajta kívül álló elemek ezekről a terek­
ről leszorittatnak s kénytelenek ügy­
védnek menni.

Az ügyvédi pályára nagyon nagy 
tömegek tódultak a jobbágyság fel­
szabadítása és a zsidóság emancipá­
lása óta. Büszkén hirdettük akkor 
még a világnak azt, ami már guny- 
számba megy : hogy jogásznemzet 
vagyunk. Ez látszott a legtöbb ke­
nyérrel kecsegtető életnek s a nagy 
tódulások innen származtak. Tény,

hogy a jogi pálya elvégzése köny- 
nyebb, mint sok más, tény, hogy 
a politikai pályán való emelkedéshez 
legbiztosabb alap, amivel az össze­
férhetetlenségi törvényt is meg lehet 
kerülni. De hát ami sok, az sok, a 
pályán olyan nagy a tulzsufolódás, 
hogy szinte a csalódottak jajkiáltá­
sát lehet hallani.

Sok tervezet akar ezeken a bajo­
kon segíteni. Akarni akar, de nem 
tud. Egyfelől korlátozni akarják a 
tulszaporodást, de nem tudják hogyan. 
Másfelől — ez a legújabb — több 
munkát akarnak adni az ügyvédség­
nek. így most a képviselőház igaz­
ságügyi bizottsága tegnapelőtt azt 
mondta ki, hogy házassági pörökben 
ezentúl kötelező legyen az ügyvédi 
képviselet. Hát ez kissé furcsa segít­
ség volna, mikor a perrendtartás 
reformjától mindenki azt várja, hogy 
olcsóbb legyen a perek folytatása. 
Remélhetőleg a képviselőház nem is 
helyezkedik erre az álláspontra, mert 
ez a köz érdeke ellen való lenne.

A decemberi választás.
A kerületek állási I a I á 5 a - 

A nemzeti munkapárt jelöltjei.

December hó 8-án Kassa város polgár­
sága az urnák elé járul, hogy meghosszab- 
bitsa azoknak n bizottsági tagoknak a meg­
bízatását, akiknek mandátuma ez éven lejár, 
illetve, hogy az igy megüresedett tagsági 
helyeket titkos választás utján újra betöltse, 
A közeledő választás már is mozgósította a 
politikai pártokat. Ez nem is lehetett más­
ként, mert Kassa város politikai közvéle­
ménye, a képviselőválasztás óte pártok 
szerint szervezve van s azt a szervezetet a 
városi választásokon érvényesíteni akarja. 
A pártpolitika keretében való működést 
elsősorban a kassai Justh-párt hangoztatta. 
Ebből a kihívásból megértette a kassai 
Nemzeti Munkapárt, hogy erősebb szerve­
zetét, mely a képviselőválasztáson is győ­
zelmet aratott, szintén mozgósítja s felveszi 
az odadobott keztyüt. A kerületekben már 
is talpra álltak a szervezetek s tegnap a 
ksssai Nemzeti Munkapárt kerületi választ­
mánya, az 1-eő és V-ik kerületében ülést 
tartott, melynek tárgya a városi választás 
volt.

A V-ik kerületben.
Az V-ik kerület munkapárti tagjai teg­

nap délután a Scbalkház-szálló Széchényi- 
termében tartottak gyűlést, melyen a kerület 
legtekintélyesebb polgárai, kereskedők, gyá­
rosok, ügyvédek, tanárok, orvosok nagy­
számban jelentek meg.

Brósz László dr., az V-ik kerületi vá­
lasztmány elnöke nyitotta meg az ülést és 
lelkes szavakkal fejtegette, hogy milyen 
fontos elhatározás előtt áll Kassa város vá­
lasztó polgársága, amikor a városi önkor­
mányzat gyakorlására hivatott férfiakat kell 
kijelölnie. A nemzeti munkapárt végrehajtó - 
bizottságának felfogása szerint, első sorban 
figyelembe kell venni azokat a bizottsági 
tagokat, akiknek mandátuma . most lejár, 
azután határozhatunk a felől, hogy kik le­
gyenek azok az érdemes férfiak, akik bizal­
munkra méltók s a városi törvényhatósági 
bizottságban eredményes munka kifejtésére 
alkalmasak. Felolvassa a végrehajtó-bizott­
ság javaslatát, mely a következő jelölteket 
ajánlja:

Adriányi Béla,
Kérészy Zoltán dr.
Nagy Géza dr.
Maczner Samu
Révész Kálmán
Grosz Sándor dr.
Elnök fö.teszi a kérdést, váljon elfo­

gadja-e a jelölő ülés a végrehajtó bizottság 
javaslatát.

A gyűlés egyhangúlag elfogadta a jelöl­
tek lisztaját és elhatározta, hogy a kerület­
ben a szükséges propagandát megindítja s 
egy 70 tagú végrehajtó bizottságot szervez a 
választási nap előkészítésére.

Az I-ső kerület.
Az I ső kerület nemzeti Munkapárti vá­

lasztó polgáréi tegnap este a Stern-vendéglő 
nagytermében tartották meg a jelölő gyű­
lést, melyen a kereskedők, a kerület intel­
ligenciája, a polgárság szine-java jelent meg.

Neuwirth Elek dr. a kerületi választ­
mány elnöke igen lelkes és nagy hatást keltő 
beszédben buzdította a párt tagjait, hogy 
aszal a hűséggel és törhetetlen meggyződés- 
sel, amit a képviselőválasztás alkalmával ta­
núsítottak, gyakorolják ismét szavazatukat 
a városi válssztáson. A nemzeti munkapárt 
hozzáértő, munkaszerető, puritán férfiakat 
jelölt, akik hasznos tevékenységre alkalma­
sak és ekik a polgárok bizalmira rászolgál­
tak. Felolvasta a párt végrehajtó bizottsá­
gának javaslatát, mely szerint a követ­
kező jelölteket ajánlja :

Kozora Endre
Geiger Ignác dr.
Bezsilla Samu
Aranyossy Arisztid dr.
Perényi Leó.
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legújabb női divatkelmék, 
mosó bachentek, flanelek, 
továbbá vászon és asztal- 

nemüekben
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A jelölő bizottság, Geiger Ignác dr. fel­
szólalása után, a javaslatba hozott lisztét 
egyhangúlag elfogadta s az elnök indítvá­
nyára elhatározta, hogy a választás szerve­
zésére egy 100 tagú végrehajtó bizottságot 
szervez, mely már a legközelebb értekezle­
tet tart.

A petíció biinpöre.
Monstre tárgyalás a járásbi óságon.

felfüggesztették az eljárást.

A kassai Justh-párt által — Bla- \ 
nár Béla dr. mandátuma ellen — be- 1 
adott petíció, több mint 180 kassai 
nemzeti munkapárti választópolgárt í 
pellengére állít. Oly vakmerő állítá­
sok vannak ebben a szedett-vedett, : 
alaptalan vádaskodásban, hogy méltán 1 
háborította fel ez az eljárás Kassa 
város józan gondolkodású és érdek­
nélküli hazafias közönségét. A petí­
cióban kipellengérezett polgárok egy | 
monstre rágalmazást pert indítottak I 
a petíción szereplő aláírók ellen, akik 
a bent foglaltakért a törvény szerint 
felelősek.

A rágalmazás és becsületsértés 
ügyében megindult bírói eljárásban 
ma tartották meg a tárgyalást a kas­
sai járásiul óság előtt, melyen a sér­
tett feleket több ügyvéd képviselte. 
Érdemleges Ítéletet azonban nem ho­
zott a járásbíróság, hanem kimon­
dotta, hogy nem vághat eléje a kú­
riai tanácsnak e petícióban hozandó 
határozatának s ezért a tárgyalást a 
kúria döntéséig elhalasztja. Ebben a 
felek is megnyugodtak.

A kúria valószínűleg tavaszra vé­
gez a beadott petícióval sakkor majd 
elkövetkezik a leszámolás azokkal, 
akik a polgárok szabad meggyőződé­
sét be akarták a rágalom iertőjébe 
sülyeszteni. Majdnem kétszáz becsü­
letes polgár fog keresni megtorlást a 
bíróság előtt, ezen páratlan vakmerő­
ség ellen, mely pellengére áhított 
annyi makulátlan jellemet. Az igazság­
osztó kéz már megmozdult, nyugod­
tan nézhetnek megvádolt, megrágal­
mazott polgártársaink a bíróság elég­
tételadása elé ! 1
— ........... ....................—---------------------
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H I R IE K.
— Abauji gazdák gyűlése. Az abauj- 

torna vármegyei gazdasági-egyesület e hó­
nap 24-én választmányi ülést tart. Ez alka­
lommal egy nagyszabású mozgalom megin­
dítását fogják elhatározni. Nevezetesen a 
cserebogaraknak köteles irtására dolgoznak 
ki egy memorandumot, melyre a szomszéd 
megyék támogatását is kikérik. A cserebo­
gár rajok minden három évben jelentkeznek, 
akkor lesz az álcából szárnyas bogár. Ez a 
periódus a jövő évben fog elkövetkezni és 
pedig május hóban. A cserebogarak nagy 
pusztítást végeznek a vetésben, a fákban s 
ezért kiirtásukat hatóságilag kell elrendelni. 
Az abauji gazdák arra kérik majd a föld- 
mivelési kormányt, hogy ilyen rendelkezése­
ket tartalmazó intézkedést tégy n a csere­
bogarak irtására.

— Allatzárlat a szikszói járásban. A 
tegnapi szikszói állatvásaron a hatósági ál­
latorvos nyolc darab hevesi tinón száj- és 
körömfájást konstatált. Azonnal elkülönítette 
a ragályos betegségben szenvedő álllatoka 
s jelentést tett róla Puky Endre dr. alispán­
nak, a ki a legmesszebbmenő óvintézkedésre 
hívta az állategészségügyi hatóságot s egy­
úttal Szikszón és a k.ízeli községekben 
állatforgalmi zárlatot rendelt el. — 
Az alispán es az illetékes állatorvos, min­
dent elkövet, hogy a bajnak elejét vegyék. 
A fertőzött állatok az állatvasárlás korlátéin 
kívül érintkezhettek esetleg az egészséges 
állatokkal, de a mér a korláton belől lévő, 
megvizsgált állatokat nem fertőzhették meg, 
mert az állatorvos idejében felismerte a bajt. 
Majdnem reménytelen, hogv a baj nem 
fog elterjedni, de a hatóság kellő időben és 
igen alaposan tett intézkedései mérsékelni 
fogiák a száj- és körömfájás ragályát, ami 
különösen a tejtermékekre volna káros kiha 
tással.

A kultur egylet ülése. Az abauj 
torna vármegyei és kassai kultur-egylet csü 
törtök délután a vármegyeház kistermében 
— Takács Menyhért dr. jászóvári prépost 
praelátus elnöklete alatt — választmány 
ülést tart. Megbeszélik s tél folyamán Kas 
san rendezendő magyar nyelvi tanfolyamé 
kát, valamint a községekben tartandó isme 
retterjesztő Uránia előadásokat.

—- Onga község vasúti állomás. Onga 
község, mely eddig csak vasúti megállóhely 
volt, árufelvételre is jogosult állomássá avari- 
zsá.t, aini ezen vidékre igen nagy előnyt je­
lent. Most az államvasut felhívta a megyét, 
hogy az állomáshoz vezető utat építse ki, il­
letve tartsa jókarban. Puky Endre dr. alis­
pán az útépítésre vonatkozó tárgyalást no­
vember hó 25-ére tűzte ki.

Hidavatás Hernádszentandráson. 
Pénteken, november hó 11-én tartják meg 
a hernádsxontandrási újonnan épült masszív 
vasbeton-hid próbaterhelését. A próbaterhe­
lésen jelen lesz a kereskedelmi miniszter 
kiküldötte is s ha a hid az előirt terhet ki­
bírja, azonnal átadják a közforgalomnak. 
Ezzel a híddal a hernadszentandrásiak régi 
óhaja teljeeült, A közönség által épített hidat 
elsodorta az árvíz s igy szükségessé vált 
•gy állandó hid építése. Ez annál jelentő­
sebb a község lakosaira, mert a földek 
nagyrésze a Hernéd túlsó oldalán feküsz- 
nek s igy az uj hid igen jó közlekedést 
biztosit a földművelőknek.

— Hofrichter vádaskodik. Bécsból Ír­
ják nekünk: A katonai hatóságok újra fog­

lalkoznak Hofrichter dolgával. Hofrichter né­
hány héttel ezelőtt kérvényt irt, amelyben 
azt igyekszik bebizonyítani, hogy a mérget 
nem ő küldte el. A kérvényt a mőllerszdorfi 
fegyház igazgatója elküldte Bécsbe a had­
testparancsnokságnak, amely kiadta Kunz 
őrnagy-hadbirónak jelentéstétel végett. A do­
lognak nem lesz következménye, mert a kér­
vényben semmi sincsen, ami az újra való 
fölvétel alapjául szolgálhatna. Hofrichter most 
is, miként a vizsgálat folyamán, másokat 
vádol a nélkül, hogy bármit is tudna elle­
nük bizonyítani.

— A podolin—őrlői vasút kiépítése. 
Régóta vajúdó vasúti ügy került most dű­
lőre. Ugyanis a podolin őrlői vasútnak 
első közigazgatási bcjéráia még 189ti-ban 
megtörtént, de annak kiépítése pénzügyi 
akadályokba ütközött. Most azonban a régi 
építési terven változtattak, amennyiben 5 
hidátjáró helyett csak egy hid kiépítésére 
lesz szükség — ami a vasul kiépítését ol­
csóbbá teszi — és azonfelül Szepes- és 
Sárosmegye törvényhatósága és az érdekelt 
községek is nagyobb hozzájárulást szavaz­
tak meg s igy lehetővé vélt a vonal kiépí­
tése. E hó 11. és 12-én lesz a pót-közigaz- 
gatási bejáré?. Az építési költségek kitesz­
nek 3.311.000 koronát, melyhez a kormány 
postamegváltás címén 300.000 koronával 
hozzájárul. A vonal hossza 34'2 kilométer.

-— Száztizenhét éves asszony. Nagy- 
tárkányról írják: Nagytárkány Zemplén-me­
gyei községben meghalt széztizenhét éves 
korában özv. Schwartz Martonné, a ki va­
lószínűleg Magyarország legöregebb asszonya 
volt. Úgyszólván soha som volt beteg és 
halálát sem betegség okozta, hanem elszen- 
derült. Étvágya az utolsó napokig nagy 
volt és annyit tudott enni, a mennyit elébe 
adtak. Végig igen kemény természetű asz- 
szony volt és felindulásában többször elő­
fordult, hogy kilencven éves fiát elverte. 
Legidősebb fia kilencven éves, a másik 
nyolcvanhárom és egy leánya nyolcvanöt 
éves. Nagy szegénységben élt az egész csa­
lád és a király minden evben segítséget 
küldött neki. Most a körjegyzői hivatal 
gyűjtést indít az árván maradt három 
gyermeknek.

— Szeszfőzői tanfolyam gazdatisztek, 
szesztulajdonosok és szeszgyárrezetők ré­
szére. A kassai gazdesagi akadémián 1911. 
évi január 5-től 20-ig szeszfőzői tanfolyam 
tartatik gazdatisztek részére. Ezen tanfolyam 
célja: megismertetni a résztvevőkkel a szesz­
gyártás elméletét es a szeszgyártás terén fel- 
morült újabb vívmányokat, az ellenőrző vizs­
galatok végrehajtását es a moslék értékesí­
tését. A tanfolyamon részt vehet minden 
gazdatiszt és szaszgyártulajdonos, aki leg­
később 1910. évi december 25-ig a kassai 
m. kir. gazdasági akadémia igazgatóságánál 
ebbeli szándékát levélben bejelenti. A sz-.az- 
gyarvezetők részére a tanfolyam 1911. évi 
február 1-én veszi kezdetét "és április 15-ig 
tart.

— A színészek nyugdiját fölemelték. 
Eddig nagyon szomorú sors várt a színé­
szekre, akik nyugdíjba voltak kénytelenek 
vonulni. Az ürmepeltetés, a dicsőség derült 
napjai után ugyancsak ínséges napok kö­
vetkeztek. A művészek nyugdíj egyesülete 
ugyauis annyira meg volt terhelve, hogy a 
nyugdíjasok a befizetett nyugdíjnak alig kar- 
nunc százalékát kapták meg és igy 2—300 
koronából kellett tengődniük. A visszás ál­
lapoton segítendő az Országos Szinész-egys- 
sület, a múlt színházi év végén megindította 
a pótjegy mozgalmat, amely szerint a vi
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déki színigazgatók minden jegy után néhány 
fillér illetéket szedtek a nyugdij-egylct ré­
szére. A pótjegyakból október hónap első felé­
ben több mint negyedfélezer korona folyt be 
a nyugdíjpénztárba. A kitűnő eredmény után 
a tanács a pénzügyi bizottsággal egyetértőén 
elhatározta, hogy a legközelebbi közgyűlé­
sen javaslatba fogja hozni a nyugdijak föl­
emelését.

— Mi látható a Weiner-kirakatok- 
ban ? Aki manapság tájékoztatni akarja ma­
gát az Ízlés és elegancia bonyodalmas biro­
dalmában, ahol Divat 6 fensége uralkodik, 
az álljon meg a Weiner Izsó uridivat cég 
kirakatai előtt a feltárul előtte egy olyan 
panoráma, ami csak világvárosi áruházakban 
látható. Ma olyan időket élünk, hogy a férfi­
divatnak is megvannak a maga szabályai, 
mely küzd az Ízléstelenség, a hánya-veti 
öltözködés ellen. A kirakat gazdag tárlata 
megfelel arra a nehéz kérdésre is, hogy 
milyen nyakkendőt, kalapot, gallért, kézelőt, 
inget, mellényt, tárcát, inggombot, cipőt, 
pálcát, esernyőt, harisnyát viseljünk. ízléssel 
öltözködni nem kerül több pénzébe, mert a 
divatos férfi cikket, az eleganciát ingyen 
adják s csak az áru jó minőségét kell meg­
fizetni. Ha ön megtekinti Weiner kirakatait, 
erről meggyőződhetik.
f-------------- ------- ------------------------------^

= fényesen átalakított uj helyisége —
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia, ELSŐRANGÚ
—~ KISZOLGÁLÁS. Uj hilliárdok, ----
RLE- 1>S KÜLFÖLDI LAPOK.
S.-A.-Újhelyi OLÁH RUDI, Zemplén vár­
megye mágnás cigánya, a budapesti orsz. 
cig.-nyversenyen aranyéremmel kitüntetve.
14 napig minden este 8 ó.-tól hangversenyez.

= SZÁLLODÁNK LL5ŐRANQU. ==
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

k. _____________________________ J
— • A hülyeség ragályos. Az or­

vosi tudomány legújabb és legszenzációsabb 
fölfedezése az, amelyik megállapítja, hogy a 
hülyeség — ragályos betegség. A szenzá­
ciós felfedezés lovag Kutschera Adolf ins- 
brucki egészségügyi tanácsos több évi kí­
sérletezésének meglepő eredménye. Eddig 
ugyanis azt hitték, hogy a hülyeséget csak 
örökölni lehet. Éppen azért senki sem ke­
rülte a hülyéket, mert arra nem gondoltak, 
hogy ez a betegség ragályos. A hülyeség a 
legborzasztóbb betegségek egyike. Nemcsak 
undort keltő testi olváltoztatásokat okoz, 
hanem azután teljesen megöli beteg lelkét. 
Az idők folyamán tett megfigyelések alap­
ján aztán rájöttek, hogy a hülyeség inkább 
az állandó emberi érintkezés révén terjed, 
a hülyeség tehát ragályos betegség és barid 
megkaphatja, aki a hülyével hosszabb ideig 
érintkezik, egy fedc-1 alatt lakik, vele közö­
sen használ evőeszközöket, ruhancmüeket. 
Jóllehet, a hülyeség regalyos betegség, még 
sa lép föl járványszerüen s nem volt még 
arra példa, hogy egész vagy éppen fél vi­
dék lakossága hülye lett volna.

— Szenzatios műsor a Lifka-Bios- 
kopban. Ma kedden, szerdán és csütörtö­
kön a következő nem mindennapi szenzációs 
műsor kerül bemutatóra, melyen mindenkor 
a honvédzenekar fog hangversenyeim:
l. Nyitány. II. Nürnberg (term, felvételben). 
Ill. Betanított kutyák. IV. A múlt hónapi 
roman királyi hadgyakorlatok. V. Móric a 
társaságban (humoros). VI. Az eleven 
újság (Balhé Journal). VII. Mese Lindner 
hires komikus legsikerültebb bohózata: 
,,A kezdő kincmatografus". VIII. Beyerlein

világhírű katonai drámája: A takarodó. 
Utóbbi egy ragyogó kiállításban lesz vetítve, 
körülbelül 850 méter hosszú mozgófényké­
pen. Ez a kép a modern kinematograf va­
lóságos mestermüve, a melyet Pathé Fréres 
világhírű párizsi gyáros készített, korunk 
legnagyobb színmüvének előadásában. E 
riika műélvezetet melegen ajánljuk olva­
sóink szives figyelmébe,

— Elfogott tolvaj. Múlt év augusztu­
sában történt, hogy dr. Horváth Jánosné 
bankói villájából ismeretlen tettes nagymeny- 
nyiségü ruhaneműt ellopott. A tolvajt most 
sikerült kézrekeriteoi Feczkó Mária csavar­
gónő személyében, akinél az ellopott holmik 
nagy részét is megtaláltak. A tolvaj ellen az 
eljárás megindult.

Természetkedvelő kocsis. Mihalik 
János kassai fuvaros tegnap délután a 
Klobusitsky-utcai Hernádhid mellett hajtott 
el szekerével és két táltos-lovával. Ezen­
közben annyira elmerült a Hernád hömpöly- 
gésének szépségeiben, hogy kieresztette a 
gyeplőt kezékől, mire a két heves paripa 
nekiment a hídon levő gázlámpának. A lámpa 
recsegve-ropogva ledőlt, a természetkedvelő 
kocsis ellen pedig megindult a kihágási 
eljárás.

— Három vég posztó. Binder Ernő 
kassai kereskedő alkalmazottai tegnap este 
elfelejtették kulcscsal elzárni a kspualatti 
kirakatok egyikét. Ma reggel pedig megle­
petten vették észra, hogy a nyitvamaradt 
kirakat tartalmát az éjszaka folyamán meg­
dézsmálták. A tolvaj 3 vég posztót lopott 
el. A lolvajlást azonnal bejeletették a rend­
őrségen, ahol megindult a nyomozás.

= A zempléniek híres cigánya, sá­
toraljaújhelyi Oláh Rudi, a kitűnő prímás, 
aki a Néps..inházban tartott országos cigány­
versenyen arany érmet nyert elragadóan 
szép játékával, november hó 1-étől kezdő- 
dőleg 14 napon át az Otthon-kávéháxban 
zenekarával hangversenyez. A fényesen ujjá- 
átalakitott Otthon-káveházban az uj vezetés 
mellett már is nagy látogatottságnak örvend 
s Weisz Dezső az uj tulajdonos áldozat­
készségéne« újabb jelét adta, mikor ezt a je­
les zenekart Kassára hozta. A közönség bi­
zonyára élénk érdeklődéssel fogja kisérni 
Oláh Rudi hires muzsikáját.

Színház:

— Papillon, a kőfaragó. Lois Barriere 
francia szerző szatirikus vígjátéki csütörtök 
este kerül színre először Kassán. Az újdon­
ság cselekménye igen érdekes. Egy család 
beül egy birtokba, azt hiszi, hogy mint az 
elhunyt nagybácsi egyedüli rokonsága őt il­
leti meg a nagy vagyonú örökség. Már is 
berendezkednek a jólé're, amikor a közjegyző 
társaságában megjelenik Papillon, kőfaragó 
s mint az elhunyt természetes fia, végren­
deletet mutat fel, mely szerint ő az egye­
düli örökös. A család barátságosan fogadja 
a valódi örököst, igyekszik a kedvében 
járni é« úgy megházasitani, hogy a 
vagyon a családban maradjon. — De 
Papillon nem tudja megtagadni primitiv 
természetét s egy régi kedvesét veszi fele­
ségül. Ez a théma igen érdekesen van be­
állítva a szatírájának éle finom és szellemes. 
A címszerepet Virányi játsza. A többi sze­
repek*! Baitha, Bársony, Tihanyi, F'ái, Vá- 
góné, Harsányi, Hevessi játszák.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Kedden, 1910. évi november hó 8-án

í4í mm*»
Nagy operetta 3 felvonában. 

Személyek:
A sátán....................................... Tihanyi Vilmos
A lelesége................................... Hornyai Janka
Bonaparte Napoleon................... Baróti Jenő
Casanova Jakab........................... Barna Andor
Antonius, konsul....................... Serfőzy György
Marion, virágárus leány .... Várady Margit
Pietro, kertészlegény................... Bihari Sándor
t-ia................................................ Somogyi Erzsi

Műsor:
Szerdán : A becsületszó. (Vígjáték.) Ezt 

követi: Vera Violetta. (Op.) 
Csütörtökön : Papillon, a kőfaragó. (Sz.) 
Pénteken: Papillon, a kőfaragó. Szinmü. 
Szombaton: A muzsikus leány. (Op.)

TÁVIRAT TELEFON.
A készfizetések-

Bécs, nov. 8.
A két kormánynak a készfizetés ügyé­

ben kiküldött szakreferensei a tanácskozást 
ma befejezték. Teleky János pénzügyi ál­
lamtitkár ma a konferenciáról jelentóta tett 
Lukács pénzügyminiszternek.

J-tiób hir a nyugdíjazásról.
Budapest, nov. 8.

Több fővárosi újság megírta, hogy 
Székely Ferenc igazságügyminiszter a bírói 
kar több elaggott tagját, soron kívül tör­
vényszéki elnököket és egy táblai elnököt 
nyugdijaztatni fog. Ezt a hirt hivatalosan 
megcáfolják, mert az említett bírák, elnökök 
még nem érték el azt a korhatárt, hogy 
nyugdíjba mehetnének, de azért sem, mert 
a miniszter meg van elégedve munkájukkal.

A tanárok konireszusa-
Budapest,-nov. 8.

Az országos tanár-kongreszus küldött­
sége ma tisztelgett Zichy János gróf kul­
tuszminiszter előtt s átadta a kongreszus 
memorandumát, mely a középiskolai tanárok 
status rendezését sürgeti és olyan fizetést 
követel, ami a többi állami tisztviselővel 
egyenrangú. Zichy János gróf miniszter ki­
jelentette, hogy teljes mértékben maitányo’ja 
a tanári kar kérelmét, de a tanárok fizetését 
eddig nem rendezhette, s ezt az állam pénz­
ügyi helyzete okozta Igyekezni fog a pénz­
ügyminiszterrel egyetértőén a tanári kar 
kívánságait teljesíteni.

A kalocsai érsekséi-
Kalocsa, nov. 8.

Mint jó forásból jelentik, a Várossy 
Gyula halálával megüresedett érseki szék. 
egy évig betöltetlen marad.

Huszárbravur ecskeméten.
Kecskemét, nov. 8.

Izgalmas botrány uralja most Kecske­
mét közönségét. Forster Frigyes huszárfő­
hadnagy egy ulánus főhadnagy társaságában 
nyílt utcán megtámadtak több polgár embert. 
Karddal vagdostak s négy-öt embertsulyosan 
megsebesitettek, köztük egy ügyvédnek 
feleségét is inzultálták. A rendőrség nem 
mert közbelépni. A polgárság táviratilag for­
dult orvoslásért a honvédelmi miniszterhez.

A valódi FRANCK; kávé-pótlékot, Frarjck J^enr. Fiai kassai 
gyárából, a „kávédaráló*- gyári jegygyei,
mint a legjobbat ajánljuk háziasszonyainknak.
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Alapittatott 1844-ben

a székesegyházzal szemben, saját házában.

1 elsőmagyar ország legré­
gibb és legnagyobb intézete.

Betétek után
tisztán 4 százalék

kamatot fizet.

Visszafizetések 5000 K-ig
fölmondás nélkül.

Olcsó pénzátutalás
Amerikába, dollárok

beváltása legjobb áron

Alapittatott 1844-ben.

órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.
Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­

kövek, arany, ezüst és kinai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.
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Hirdetések felvé 
tetnek a kiadó 
: hiv at alb an.:

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj - 
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek r.gy választékban kaphatók.

Kassai műjég^yár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

■ műjé^gyárunk ÜÜ
üzemét már megkezdte.

Kristálytiszta mii jeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAX TESTVÉREK cég 
aFő-utc fi. szám alatt. Telefonsaim: 233,

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai,

előnyösen
ismert
elsőrangú
legnagyobbCZINNER

6s giemiklilölti diiatháza
KASSA, KOSSUTH LAJOS-UTCA 3-ik SZÁM ALATT.

Ajánlja dusválasztéku nagy raktárát a legdivatosabb

őszi és téli szőrmebunBákban
Persianer-, szealskin- és plüs-kabátokban ismert szolid árakon.
Minden nap érkeznek újdonságok.
Szolid kiszolgálás. ===== Szolid kiszolgálás.

Murányi József kiadó.

Vidéki megrendeléseknél mintául kiválasztásra teljes öltönyöket is küldök

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


